

用生命守护群众安全

——追记新密市城关镇安全应急管理办公室科员王宏强



党旗在防汛救灾一线高高飘扬

同事王海青的手机里至今还留着一段15秒的视频,记录着7月20日那惊心动魄的一夜:煞白的探照灯光将乌黑的夜撕开口子,暴雨声、呼喊声、挖掘机的轰鸣声不绝于耳,洪水就在脚下呜咽着奔涌……那一晚,抢险路上,王宏强的生命永久定格在57岁。

王宏强,新密市城关镇安全应急管理办公室科员。为转移金河湾社区及周边数百名被洪水围困的群众,在洪水中奋战了一天一夜后,因劳累过度,突发心梗,抢救无效不幸牺牲在一线。郑报全媒体记者 薛璐

带伤请缨参加救援

回忆起那一夜的救援,王海青眉头紧锁:“我从来没见过那么大的水。”

7月17日以来,新密遭遇大范围极端强降雨,导致全市汛情多发。7月20日,降雨量突破极值,郑州市防汛响应等级从IV级连续提升至I级。往日水波缓缓的双洎河河面暴涨,由北域尖山、米村一带呼啸往南,奔流进入城关镇。到了傍晚,洪水开始在地势平缓低洼的翟沟村一带徘徊堆积,一时间,村内金河湾社区成为一片汪洋,水深超过一层楼高,数幢楼房内近千名群众被洪水围困,急需解救。“水势不断上涨,足有3米高。”

王海青打开记忆阀门那一夜的情景涌上心头:翟沟煤矿与金河湾社区分别位于郑登快速路南北两侧,但南侧地势较高,洪水灌入北侧金河湾社区后,迟迟无法排出,“一楼全淹了,二楼群众伸手可以直接摸到水流。”

当晚10时,“要想尽一切办法解救群众”的指令由城关镇政府下达至翟沟村,而王宏强所驻扎监管的翟沟煤矿成为临时群众安置点。自7月17日以来,王宏强一直24小时

坚守矿上并未离开。第一时间得知此事后,并非救援人员的他主动请缨参加营救,看着胳膊骨折的他,城关镇应急办主任阴帅航婉言拒绝了。“没事,你放心让我上,大不了我不干重活。”王宏强再三要求,不肯罢休,坚持参加救援。

“要想尽一切办法解救群众”

请求得到允许后,王宏强立即着手同企业沟通协调安置事宜。从7月20日晚10时起至7月21日中午,在煤矿安置点,他来回奔波协调安置群众的房屋、热水、食品、被褥等诸多事宜,其间,还在用一只未受伤的胳膊帮助群众或搬重物,或搀扶老幼……

“当时,他脸色苍白,还说心口不舒服。我们劝了好几次,他却一直说这是老毛病,没事没事。”王海青甚至不愿再回忆那段悲伤时光,中午时分,王宏强身体不适症状已非常明显,他们请参加转移救援的一名医护志愿者前来诊断,“当时就说他的症状是心脑血管疾病,需要立即卧床。我们好说歹说才把他劝回到宿舍。”

21日下午3时,在成功转移安置400多名群众后,强忍病痛的王宏强

最终昏迷在矿区宿舍。18时40分,虽经竭力抢救,最终因心梗抢救无效去世。“至今不敢相信他已经离开。他不爱说话,但工作非常认真,是个踏实尽责的人。殉职前一刻,还在帮忙转移群众。”提起老战友,同事张朝阳泪流不止。

用行动彰显党员使命担当

“他不爱说话。”是王宏强生前的同事们提及最多的一句话。

王宏强不爱说话,但他用行动彰显党员的使命担当。“他没有告诉大家他的身体状况,只是咬紧牙关,能多转运出一个算一个,在他的意识里,这些都是一名共产党员应该做的。”城关镇副镇长耿凌博回忆说。

王宏强不爱说话,所以埋头扎进本职工作里。驻矿11年来,他爱岗敬业,尽忠职守,任劳任怨,即使在前期煤矿停产期间仍然不脱岗,及时汇报煤矿情况,做好上通下达,为全镇安全生产提供信息支持。

如今,洪水退去,群众已重返家园。而斯人已逝,只留英雄精神长存世间。8月17日,王宏强被郑州市委追授为“郑州市优秀共产党员”。

郑东新区:

知识产权质押融资 为复工复产企业“输血”

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 孟慧斌)当前正值复工复产和疫情防控关键时期,郑东新区市场监管局扎实开展“万人助万企”活动,多渠道加强知识产权助企政策宣传,引导金融机构增加对辖区科技型企业的信贷资金投入、为企业提供知识产权质押融资等多种服务,向科创企业注入“新鲜血液”,增强企业复工复产活力。

郑东新区市场监管局积极为企业提供知识产权质押融资的引导服务,辖区河南省华美实业有限公司依托9项实用新型专利于2021年从银行获得知识产权质押融资资金11550万元,融资额在全市占比高达70%。知识产权质押融资资金有效补充了企业流动资金,企业营业收入和利润双双大幅提升,并吸纳就业人员200余人。

同时,郑东新区市场监管局开展电话、线上大走访活动,积极宣传各级政府支持复工复产的系列帮扶救助政策,通过电话、微信、现场等多种途径全程指导企业申报专利权质押融资奖补资金,为企业纾困解难。

荥阳高山镇石洞沟村

爱心汇聚 美丽乡村建设信心更坚定

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 文/图)8月28日,由中天建设集团援建的荥阳市高山镇石洞沟村南河坝水毁道路修复工程正式开工。

石洞沟村殷商文化遗存丰富,是中国传统村落、省旅游特色村、郑州市美丽乡村精品村。为了帮助村里灾后重建,郑州市委宣传部驻石洞沟村美丽乡村建设专班多方联系,社会各界的爱心不断向石洞沟村聚集。

中天建设集团出资50万元,发挥技术优势,对石洞沟村水毁桥梁和损毁道路进行重建、修缮。据介绍,中天建设第九建设公司抽调精干施工人员,先后多次对水毁道路和桥梁进行勘查、设计,并制订了详实的实施方案。爱心桥和道路



石洞沟村水毁道路修复现场

修复后,将能够通过消防车、联合收割机等大型车辆,满足石洞沟村民生产、生活的需要。

8月28日,河南豫宛商会镇平分会也向石洞沟村捐赠了100万元善款,用于该村的灾后重建。

爱心商户“不涨反降” 让市民吃上便宜菜

本报讯(郑报全媒体记者 董占卿)为了让百姓吃上放心菜、便宜菜,郑上路郑州顺扬农副产品配送中心严格从源头管控蔬菜质量,且价格稳中略降,确保配送市内商超蔬菜价格稳定。

昨日,市场负责人王献举说,他们7月21日就组织全体商户签订了承诺书,承诺灾后不哄抬物价,保证市场供应。

王献举说,作为商超果蔬源头,稳定价格和保证供应十分重要。洪灾和疫情防控期间,外地果蔬进郑州比较难,他们还是想尽办法调度新鲜果蔬,采取在高速口不下站接应的方式,保证了市场供应,虽然运输成本高,但商户严守承诺诚信经营不涨价。